

汇聚慈善力量 助力共同富裕

本报讯 今年9月5日是全国第七个“中华慈善日”，昨日上午，以“汇聚慈善力量，助力共同富裕”为主题的建德市第七个“中华慈善日”广场宣传服务活动在新安江文化广场举行。市领导刘国金、李俊、郑志华出席活动。

本次活动旨在通过广场活动形式对建德城市形象和慈善理念开展全面宣传推广，通过社会慈善力量有效推进精准帮扶。活动宣读了杭州市护杭先锋表彰文件并现场颁发证书，当天还开展了慈善法、救助政策、殡葬政策、老年政策等宣传以及免费量血压、测血型、理发、按摩等志愿服务。（记者 钟镇怀）

讲好浙大西迁故事 打造“求是”精神高地

本报讯 为追寻历史印记，讲好浙大西迁故事，近日，梅城镇对浙大西迁路线项目进行全面打造提升，在开学季迎来新的教学课堂。

去年，浙江大学跟梅城镇签署了校地合作协议，今年7月初，正式开启了整个浙大西迁路线的沿线提升。在梅城镇总府街区，记者看到工人师傅们正在对旧址外立面进行整治提升，浙大西迁原教务处、总务处、竺可桢校长故居，一砖一瓦、一草一木都见证着当年“文军长征”的壮举。

梅城镇综合办副主任邵帅表示，浙大西迁路线的提升，将通过浙大元素的展示、外立面改造以及夜景的布置，让游客以及浙大的校友，到这里可玩、可看、可学，能切实领会到浙江大学的求是精神。

据了解，本次打造的浙大西迁路线项目以福运门为起点，经浙大路、府前街，直到竺可桢校长故居，全程2公里左右。届时，将以开学第一课为契机，邀请浙江大学学生代表来此体验。（记者 别阳军 陈海燕）

（上接第1版）吴雯表示，接下来，市科技局将结合我市科技创新的现实情况，全面推动“产业优势重塑工程”落地见效。一是聚焦指标提升有突破。持续加强企业研发费用归集，启动规模以上工业企业“两清零一提升”工程，实现R&D强度在2.1%以上，研发费用达到18亿元以上。争取高新技术产业投资增长10%以上。深入推进科技企业“双倍增”行动，争取新认定国家高新技术企业37家以上、科技型中小企业65家以上。二是聚焦人才引育有突破。依托重点平台、重点企业做好各类高层次人才和团队引进培育，重点争取省万人计划科技创新领军人才、杭州市创新创业团队有新突破。三是聚焦成果转化有突破。深化“揭榜挂帅”机制，力争技术难题揭榜率达到50%以上，努力争创杭州市科技成果转化首选地先行区。持续举办好第三届高层次人才创新创业大会、第七届全国创新挑战赛等大型活动赛事，开展乡贤座谈会、“产业创新讲堂”和“建德企业高校行”等活动，不断打响科技品牌活动。四是聚焦核心技术攻关有突破。立足主导产业，加强技术攻关，围绕新材料、生命健康、双碳、现代农业等领域，实施重大科技项目10项、一般性科技项目100余项，争取省级“双尖双领”项目有新突破。（记者 江涛）

市人大常委会领导赴代表联络站联系基层代表和群众

本报讯 为进一步发挥代表联络站作为践行全过程人民民主基层单元作用，日前，市人大常委会副主任夏喜生、吕建月、吴岳炎、徐拥军、姜建生、刘国金分别赴人大代表联络站开展联系基层代表和群众活动。

夏喜生走进莲花镇人大代表联络站。活动中，基层代表和群众围绕城乡公交、农民饮用水工程、教育医疗等方面工作提出意见建议。夏喜生指出，要坚持以人民为中心的发展思想，进一步增进为民服务意识，提升为民服务情怀；要持续加强代表联络站建设，打造好基层单元，切实解决人民所盼所求所需；要着眼问题解决，积极创造条件，以最终解决问题为工作立足点，认真办好意见建议。

吕建月走进杨村桥镇草莓小镇特色人大代表联络站。活动中，基层代表和群众围绕养老产业发展、农村各类人才引育、农村电商产业发展等问题提出意见建议。吕建月指出，要着力发挥好代表联络站“联、商、督、促、智”五

大功能，对于代表和群众提出的问题和建议，各相关部门要深入分析研究、细化落实，扣紧意见建议办理闭环，及时回应群众“所盼、所需、所急”的问题。

吴岳炎走进三都镇人大代表联络站。活动中，基层代表和群众围绕交通设施优化、三产融合探索、共富产业发展等方面工作提出意见建议。吴岳炎指出，要高度重视代表联络站建设，着力在建好平台、建强功能、建亮品牌上下功夫，做好“建、管、用、融”相结合的文章，切实解决群众关注的热点难点问题；人大代表要切实为群众办实事做好事，为家乡发展积极建言献策。

徐拥军走进大慈岩镇人大代表联络站。活动中，基层代表和群众围绕教育体制改革、生态环境保护、古村落文化挖掘等相关问题交流发言。徐拥军指出，要围绕运行制度化、活动常态化、形式多样化、成果实效化纵深推进人大代表联络站建设；要将收集到的意见建议及时交办，做好

办理结果反馈；要充分发挥人大代表联系群众、服务群众的作用，切实做到民有所呼、我有所应。

姜建生走进大洋镇人大代表联络站。活动中，基层代表和群众围绕土地政策、人才引进、旅游发展等热点问题提出具体意见建议。姜建生指出，要进一步强化意见建议处理闭环机制，切实提高人大代表和人民群众的获得感；人大代表要继续发挥自身优势解决难题，真心实意为群众排忧解难；要深入推进人大代表联络站高效能运行，常态化开展好各级人大代表接待选民活动。

刘国金走进航头镇人大代表联络站。活动中，基层代表和群众围绕医疗服务、水利设施、产业发展等工作进行交流。刘国金指出，要用心、用情，建好、用好人代表联络站；要及时办理所收集的意见建议，切实聚焦群众“急难愁盼”问题；人大代表要带好头、履好职，广泛听取收集社情民意，发挥好桥梁纽带作用。（通讯员 刘爱莲）

草莓栽植季 莓农田间忙

随着天气渐凉，各地莓农忙着移植草莓秧苗，力争早种早管早有收成。图为杨村桥镇梓源村莓农正在栽植草莓。（记者 宁文武）



《建德市殡葬惠民实施办法》出台

本报讯 近日，《建德市殡葬惠民实施办法》出台，将于10月10日正式施行。该办法扩大了殡葬惠民的范围，将进一步减轻群众殡葬负担。

据了解，《建德市殡葬惠民实施办法》针对浙江省户籍人员等群体实行6项基本殡葬服务免

费和11项延伸性服务免费。其中，6项殡葬基本服务免费项目包括原来的遗体接运、封闭式冷藏、遗体火化、骨灰寄存四项服务和新增的遗体守灵、骨灰盒两项服务。延伸性服务减免了水晶棺冷藏费、尸体消毒费、遗体罩使用费、骨灰包扎处理费、尸体解剖

室使用及场地清理费、封闭式冷藏冰柜尸体探视费、临时告别厅使用费、千秋堂固定告别床使用费、过夜停尸保管费、桃坞公墓骨灰安放费和墓穴使用证工本费等11项服务费用，实现全流程免费。

（记者 邓建勇）

（上接第1版）“95后”马天歌的标签就是“脱口秀”宣讲员，她笑着说：“不是说人人都可以讲5分钟脱口秀吗？那么人人都是宣讲员，相信也可以实现。”

在检察院工作了两年多的她，把工作和生活中遇到的事都编成“段子”讲给大家听，从她在梅城镇西湖村的几次宣讲中可以发现，这样的方式比起正儿八经宣讲政策法规，更受百姓欢迎。“第一天相亲，对象被抓了，为什么？我和大伙说说……”马天歌说，老百姓对很多法规记不住，但对

有意思的案例记得很清楚，那就达到宣讲的意义了。

大慈岩镇双泉村的林燕也享受到了“新安堂前燕”一键下单的福利，她在平台上留言：我是名莲农，想引进更好品种的莲子，增加一些收益，希望有精通莲子种植的农业专家给我们授课。没想到这样的需求不只有她，于是大慈岩镇“赤脚讲师”农技员邵根清就在双泉村为乡亲们上了堂接地气的“水果莲生产技术”课。“我家里现在种了3亩多的莲子，看了下今年有些人种的水果莲效

益很好，就想了解下这个种植难度怎么样，需要注意什么，听完邵老师的课，我打算明年试着种1.5亩水果莲，如果确实不错，就全部改种这个新品种。”林燕听完课，很受触动。

记者了解到，下一步“堂前燕”宣讲日常除了“点单式”，还有在固定场所的各类宣讲，争取“天天有宣讲”，群众可以根据自己的喜好选择自己想听哪一场次。

（杭州日报记者 胡月华 通讯员 方祺）